長大一些就好

「要是能長大一點就好了」,小時候的我經常這麼對自己說。那時的我是多麼希望自己能快點由雛鳥長大成為可以獨自翱翔天際的雄鷹啊。

我的外婆對我很好,小時候她可以說是對我予給予求,幾乎是事事依我。 雖然她不能完我小時候的「夢」,但她總在我傷心不已時安慰我、滿足我,用盡 方法令我快樂起來。

依稀記得那年貪玩的我為了抓住在稻田間低空飛行的蜻蜓,幼小白皙的雙手張開,兩條短小有力的腿奮力向前一跳。驀地,我的腳踉蹌了下。「哐當」一聲響起,痛楚驟然襲來,我摔倒在了田埂上,那上面佈滿小石子與硬泥塊。刺骨的疼痛引得我低頭望去,膝蓋不出所料的被劃破了一大片還沾上了污泥,鮮紅的血從傷處流出,慘不忍睹。屋漏偏逢連夜雨,原本萬里無雲的天空毫無預兆的蒙上了一層陰霾,大雨溘然而至,無情的拍打在我的臉上。我四處張望,太高了,我沒有看見任何可以幫我的人。無助的我開始埋怨自己為何不是無所不能的大人,可以毫不費力的抓住害我的蜻蜓,擁有強壯的體魄不會被碎石弄傷。我強忍淚水與痛楚,心裏只想着「如果能長大一些就好了」的想法,拖著傷痕累累的腿「跑」回了家。

我吃力地「跑」回家門前的不遠處,闖入我眼簾的正是在門前拿傘預備出門尋找我的外婆,面上的著急將皺紋撐起,過程中還不小心把其他東西弄倒,年邁的身驅讓她的動作變得緩慢,略顯笨拙。我看紅了眼,我確定當時的我一定哭了。眼淚止不住地奪眶而出,淚與兩一同浸濕了我的衣衫。驀地,外婆注意到我,見我渾身溼透的模樣急忙將我拉進屋內。溫暖如春的內室讓我的體溫稍微回暖,可冰冷依舊緊覆在身上。外婆為我烘乾頭髮、擦乾身體並替我換上乾爽的衣服,又給我遞上一碗熱呼呼的薑湯,細心又體貼。「快喝吧,孩子,淋成這樣明天指不定會生病」,心疼充斥在她的話語中。「捧成這樣一定很疼吧,外婆今天先幫你塗點藥膏,明天進城再帶你開點藥好不好?」,她的關心話語如甜絲絲的蜜糖流進我的心。「好」,我突然覺得傷口好像沒那麼痛了。

外婆的好當然遠遠不止這樣,她總是會做我愛吃的菜、陪我玩其他大人都不願意跟我玩的遊戲和在睡前給我唱安眠曲。我好懷念和外婆一起吃飯時的情景,溫馨愜意。我也好懷念她在與我遊戲時綻放那個由心而出的笑容,讓臉上的漣漪不再彰顯衰老。還有她那雙歷盡滄桑的手,粗糙但溫暖,它輕撫過我的臉頰,落下點點睡意。我盼望自己也能像外婆一樣。

「我好想快點長大像外婆一樣!外婆你可以教教我嗎?」激動的語氣流露 我深切的渴望。「哈哈,外婆什麼都可以教你唯獨這個不行,因為時間是公平 的,誰也抓不住它,只能放任它流逝,還是等你慢慢長大吧」外婆的語氣平和 舒心,卻並未能撫平我的激動。「真的不行嗎,外婆」,我搖搖她的手向她撒嬌 道。「外婆想幫也幫不了你」,她用粗糙的手包住了我光滑的手。「好吧!」我只 能期盼自己能快快長大,不用等那麼久就好了。可事與願違,上天給我開了一 個很大的玩笑。時間也的確如同外婆所說的一樣平等對待任何人,時間能令人 成長,也能讓人年衰歲暮。

光陰荏苒,如白駒過境,恍惚間外婆已至耄耋之年。我見外婆最後一面是什麼時候呢?我有些記不清了。她在我的記憶裡最後的印象仍是我最親愛的外婆,猶如豔陽般和煦的外婆。現在我已經長大了,不再是需要外婆照顧的雛鳥。可我的心還是空了一塊,很大的一塊。外婆的死訊對我來說如同晴天霹靂,我在聽到這則噩耗時沒有哭,在參加葬禮的時候我也沒有哭,收拾外婆遺物時也是。但我在一個很平常的夜晚哭了,哭得撕心裂肺,像是被人狠狠地攫住了心臟。我意識到外婆真的離我而去了,美好的回憶只能是過去,從此陰陽兩隔,我再也見不到她了。這不是一場傾盆暴雨,而是此生漫長的潮濕。

我不想長大了,可時間忽然過的好快,快到我來不及感受就從指間流走, 條忽之間我已長大成人。小時候甘之若飴的成長,此刻對我來說卻如同砒霜般 的毒藥。我失去了可與我分享喜悅的人。外婆,我忽然覺得長大一些好沒用 啊,兒時的快樂不再,大人要煩心的事好多好多,我好想有你聽我傾訴跟你 說。還有外婆,我好想向你說:「我說錯了,原來我長大了,我依舊是需要外婆 照顧的小鳥。」